

省委常委会召开会议

传达学习党的二十届二中全会精神

沈晓明主持

本报讯 3月1日,省委常委会召开会议,传达学习党的二十届二中全会精神,研究我省贯彻意见。省委书记沈晓明主持会议。

会议强调,这次全会是在党的二十届二中全会之前召开的一次重要会议。全会全面总结了党的二十届二中全会以来的中央政治局工作,研究部署了党和国家机构改革

等工作,为开好今年全国两会、实现党的二十大提出的各项目标任务奠定了重要基础。全省各级党组织要深入学习领会中央政治局工作报告和习近平总书记在党的二十届二中全会上的重要讲话精神,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉和行动自觉,锚定“一本三基四梁八柱”战略框架,全

力推进全岛封关运作,努力把海南自由贸易港打造成实现第二个百年奋斗目标、展示中国式现代化成就的标志性成果。要深刻领会中央深化党和国家机构改革的精神,大胆创新、提前谋划,研究制定符合中央要求和海南实际的我省机构改革方案。要精心组织住琼全国人大代表、全国政协委员开好全国两会,引导代表委员依法行使职权,把群

众的意愿诉求表达好,把人民的根本利益维护好,把全国两会的各项工作任务完成好。要统筹抓好当前各项工作,特别是抓好第一季度经济工作,确保实现“开门红”,为实现全年目标任务打下坚实基础,要周密做好博鳌亚洲论坛年会和第三届消博会的筹备工作,确保活动圆满成功。

沈伟

省七届人大常委会第一次会议召开

沈晓明出席并讲话

本报讯 3月1日下午,省七届人大常委会第一次会议在海口召开。省委书记、省人大常委会主任沈晓明出席会议并讲话。

省人大常委会党组书记、副主任李军,副主任刘星泰分别主持会议开幕式、闭幕式,省人大常委会副主任符彩香、闫希军、过建春,省人大常委会秘书长林泽锋出席。

本次会议共有两次全体会议。第一次全体会议应到常委会组成人员67人,实到59人,第二次全体会议应到常委会组成人员67人,实到60人,均符合法定人数。会议期间,省人大常委会组成人员履行宪法和法律赋予的职责,对会议议程进行认真审议。

会议听取关于提请审议任命海南省第七届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会主任委员、副主任委员、委员的议案的说明,审议表决通过海南省第七届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会主任委

员、副主任委员、委员名单。

会议听取并审议了省人大常委会主任会议关于提请审议邓云秀等8人职务任命的议案,并表决通过了干部免职名单,表决通过任命邓云秀等8人为省人大常委会工作机构主要负责人。

会议听取了省政府关于提请任命符宣朝等24人职务的议案以及提名人选说明,表决通过决定任命符宣朝等24人为省政府组成部门主要负责人。

被任命人员向宪法庄严宣誓,沈晓明监督宪法宣誓。

沈晓明在讲话中指出,新任命的同志要坚守政治本色,坚守法治底线,坚守职责使命,坚守为民初心,坚定维护党中央权威和集中统一领导,坚决贯彻习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署,锚定“一本三基四梁八柱”战略框架,在海南全面深化改革

开放和中国特色自由贸易港建设“接力赛”中跑好属于自己的这一棒,以实际行动捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。

沈晓明就做好省人大常委会工作提出要求。他强调,要始终把坚持党的全面领导作为人大工作最高政治原则,确保人大每一项具体工作始终坚持党的领导,体现党的领导,实现党的领导。要紧紧围绕中央决策部署和省委工作要求,找准服务大局的切入点和着力点,发挥立法机关的职能作用,以高质量立法保障高质量发展,以高效能监督推动中央及省委各项要求落地落实,以高水平决定推进科学民主决策、体现共同意志,更好助推海南成为新时代中国改革开放的示范。要驰而不息加强作风建设,不断加强学习,增强能力本领,大兴调研之风,多出实招、力求实效,自觉把求真务实精神体现到履职尽责各项工作中,以实际行动向党和人民交

出一份合格答卷。

副省长陈怀宇,省高级人民法院院长戴军,省人民检察院检察长张毅,省监察委员会、省纪委监委派驻省人大常委会机关纪检监察组有关负责人,省人大法制委员会、财政经济委员会、社会建设委员会委员,省人大常委会各工作机构和办事机构负责人列席会议。

又讯 3月1日,省第七届人民代表大会常务委员会主任会议第二次会议召开,研究省七届人大常委会第一次会议建议议程、日程。

主任会议听取关于会议建议议程和日程准备情况的汇报,听取关于人事事项准备情况的汇报。

主任会议由省人大常委会党组书记、副主任李军主持,副主任刘星泰、符彩香、闫希军、过建春,秘书长林泽锋出席。

沈伟

省文联作协党组召开2022年度民主生活会

□记者 沈丽焕

本报讯 3月1日下午,省文联作协党组召开2022年度民主生活会。省文联作协党组书记、省文联主席夏斐主持会议并作总结讲话。省委组织部、省纪委监委第一监督检查室、省纪委监委驻省委宣传部纪检监察组、省委直属机关工委有关同志到会指导。

省文联作协党组及班子成员对这次民主生活会高度重视,严格按照中央和省委的部署要求,扎实组织理论学习,广泛征求意见建议,深入开展谈心谈话,认真撰写对照检查材料,为开好民主生活会做了充分准备。

会议通报了省文联作协党组领导班子2021年党史学习教育专题民主生活会查摆问题的整改落实情况、省文联作协党组领导班子2022年度民主生活会征求意见情况。夏斐代表党组领导班子作对照检查并带头开展自我批评,班子成员依次开展批评和自我批评。

省纪委监委驻省委宣传部纪检监察组组长刘本荣代表4家到会指导单位作了点评。他指出,省文联作协党组高度重视此次民主生活会,会前准备充分,会上批评开门见山,班子和个人对照检查全面深入,查摆问题精准,相互批评坦诚,不回避问题和不足,达到预期效果,是一次高质量的民主

生活会。希望省文联作协党组领导班子对标中央和省委的高标准、高要求,一是要进一步强化理论武装,加强政治建设,把对“两个确立”决定性意义的深刻领悟和坚决做到“两个维护”的政治责任落实到担当作为的实际行动上。这个担当作为的实际行动就是要不折不扣完成重大任务,就是在创新进取上体现出来。二是要坚定不移落实民主集中制,领导班子成员无论是“一把手”还是其他班子成员,都要带头发扬民主、善于集中、敢于担责。三是要一刻不停深化全面从严治党,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。特别是在对海南特区报社的管理、文艺项目资金使用监督管理、直属协会建立廉洁合规管理制度、挂靠文艺社会组织管理等方面,要加强研究工作抓手,建立有效管控制度,堵塞风险防范漏洞,着力破解制约文艺事业繁荣发展瓶颈。四是要加强文联和作协机关的纪律教育和作风建设,打造一支讲政治能力强作风纪律严的文艺工作队伍。

夏斐在总结讲话中提出四点要求,一是要带头加强政治建设。要对党绝对忠诚,强化理论武装,牢记“国之大者”,坚定不移同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,把捍卫“两个确立”做到“两个维护”落实在担当作为的实际行动上。二是要带头坚持人民至上。坚持以人民为中心的创作导向,团结引导广大文艺工作者聚焦使命

任务,聚焦地域特色,挖掘红色文化、生态文化、黎苗文化、海洋文化、华侨文化、东坡文化和海瑞廉洁文化,守正创新、推出更多增强人民精神力量的优秀作品,打造展示中国风范的靓丽自贸港文艺名片,大力提升中国特色自由贸易港的文化软实力和世界影响力。三要带头抓好整改落实。党组领导班子成员要认真抓好个人问题整改,牵头抓好分管领域整改工作的组织领导和监督检查,确保整改责任落实到位。把整改与建章立制结合起来,注意标本兼治,做到整改有章可循、有制可依。要大兴调查研究之风。四要带头做到清正廉洁。要坚持不懈推进清廉自贸港建设,一刻不停把全面从严治党引向深入。领导班子成员要带头廉洁自律,带头落实好管党治党的政治责任,按照“一岗双责”要求抓好党风廉政建设。带头推动形成清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系,当好良好政治生态和文艺界清风正气的引领者、营造者、维护者。带头团结引导文联机关干部和各直属文艺家协会主席团成员守纪律、守规矩、倡廉洁、重家风,带动广大文艺工作者听党话跟党走。

王艳梅、彭太华、梅国云出席会议。高山人、阮江华、陈洪、贾明慧、顾友红、邓志刚、张文萃、李君照等省文联机关干部和省作协王妮、李孟伦列席会议。

预计3月全国大部地区气温接近常年同期到偏高

新华社电 记者从中国气象局1日举行的新闻发布会获悉,预计3月除云南南部气温较常年同期偏低外,全国其余大部地区气温接近常年同期到偏高。

近期我国多地气温回升明显,不少公众感到春意渐浓。国家气候中心副主任高荣表示,按照气候季节划分标准,从目前来看,我国长江以南大部分地区以及四川东南部、重庆南部已经进入了春季。“今年入春时间是比常年偏早的,其中福建北部、江西南部、湖南中北部等地偏早10天以上,部分地区偏早20天。”

预计3月,内蒙古大部、黑龙江、吉林、辽宁、北京、天津、河北北部和中部、山西北部、陕西北部局部、宁夏北部局部等地气温将偏高1℃至2℃。预计月内影响我国的冷空气过程主要有3次,出现的时间和强度分别是:上旬前期(中等)、中旬前期(弱)和下旬后期(弱)。

高荣表示,3月冷空气活动势力总体较弱,不利于污染物扩散,特别是华北中南部、长三角等地温高雨少,大气污染风险增加,公众需加强自我防护。同时,云南北部、四川南部、新疆北部、内蒙古西北部地区降水偏少、气温偏高,森林草原火险等级偏高,需加强防范。

农业生产方面,专家提醒,西南地区东部需加强阴雨天气影响下的田间管理,西藏南部需防范冰冻雨雪灾害。